[bookmark: _GoBack]Leonie hat den schönsten Vulkan gezeichnet
Sieger im OVB-Malwettbewerb stehen fest

Rosenheim - Wer hat den schönsten Vulkan gemalt? Die Jury war sich einig: Leonie Nachbar aus Rosenheim hat den 1. Preis im Malwettbewerb der OVB-Heimatzeitungen zur Ausstellung VULKANE im Lokschuppen gewonnen. Die 7jährige hat zwei Tage lang an ihrem farbenfrohen Bild gearbeitet: ein Vulkan mit aufsteigender Lava, umgeben von bunten Bäumen, Vögeln und Dinosauriern. „Uns hat die detaillierte Darstellung und die farbliche Gestaltung des Bildes am besten gefallen“, so die Leiterin des Ausstellungszentrums Lokschuppen Dr. Jennifer Morscheiser. „Kaum zu glauben, dass so ein tolles Bild von einem siebenjährigen Kind stammt. Wir waren begeistert.“ 
Leonie darf jetzt einen Tag mit zehn Freunden im Freibad Rosenheim genießen, gestiftet von den Stadtwerken Rosenheim. Essen und Trinken sind inklusive. Dazu gab es vom Lokschuppen eine Familienkarte für die Ausstellung VULKANE. 
Die Jury hatte die Qual der Wahl: Über 120 Kinder nahmen am Wettbewerb teil und schickten Bilder in allen Farben, Formen und Gestaltungsvarianten. Sie zauberten Vulkane mit Buntstiften, Wachsmalkreiden, mit Buntpapier oder Wasserfarben aufs Papier. 
Die weiteren Preise haben gewonnen:
2. Preis – eine Familienkarte für das Freibad, ein Monopoly-Spiel Edition Rosenheim und eine Familienkarte für die Ausstellung VULKANE: Linda Steiner aus Bad Feilnbach.
Die Preise 3 bis 6 waren ein Monopoly-Spiel Edition Rosenheim und eine Familienkarte für die Ausstellung VULKANE. Diese Preise haben gewonnen: Felix Steidle aus Wasserburg, Pauli Dorfner aus Raubling, Alexander Woelk aus Emmering und Anna Konawko aus Rosenheim.
Für die älteste Teilnehmerin gab es einen Sonderpreis: Kathi Regner aus Dinkelscherben reichte ein Hinterglasbild im goldenen Rahmen ein. Die 13jährige darf sich jetzt auf das Begleitbuch VULKANE zur Ausstellung freuen. 
Mitgemacht haben am Wettbewerb auch Schulen und Kindergärten - mit ganzen Mappen voller farbenfroher Bilder. Einige von ihnen werden nicht leer ausgehen. So darf sich die Mittagsbetreuung der Grundschule Samerberg über eine Einladung zu einer besonderen Stadtführung durch Rosenheim freuen. Der Gutschein kommt in Kürze per Post an. Das Besondere an diesem Werk: Alle Bilder waren auf einer großen Rolle befestigt, inklusive einer außergewöhnlichen Darstellung eines Vulkans mit Fäden. Andere Kindergärten und Schulen bekommen entweder Trostpreise, oder eine Präsentation einzelner Bilder in der Ausstellung VULKANE:
Die Preise werden jetzt alle per Post verschickt.
„Leider können wir nicht alle Bilder in der Ausstellung zeigen“, bedauert Jennifer Morscheiser. „Wir werden so viel Platz wie möglich schaffen, um eine größere Auswahl zu präsentieren.“ Für jedes Bild muss das Lokschuppen-Team auch noch die geeignete Befestigungsmöglichkeit finden, um die Gemälde nicht zu beschädigen. Denn die meisten Kinder wollen ihre Bilder wieder zurückhaben.
Vermutlich ab Ende Juli soll die Präsentation in der Ausstellung fertig sein. Die Fotos davon sind dann sofort auf den Social Media Kanälen des Ausstellungszentrums Lokschuppen zu sehen. 

Foto: Leonie Nachbar mit ihrem Gewinnerbild. Gratuliert haben (von links) Stephan Heidig, Abteilungsleiter Bäder der Stadtwerke, die Leiterin des Lokschuppens Dr. Jennifer Morscheiser und OVB-Chefreporterin Rosi Gantner.
